
Colegiul Disciplinar de ре lАпgЁ Consiliul Superior al Magistratuгii

н отдRlRЕ
19 ianuarie 2024
Nr. б/l

Pregedinte
Membri:

muп. Chiginйu

Compleful de contestalie nr. 1 al Colegiului disciplinar de ре lАпgё Consiliul Sчреriоr
al Маgistгаfurii in соmропеп{а sa:

pulbere Ruxanda
Bostan Angela

Midrigan Pavel

examinind contestalia depusй de avocatul Zero Mihail, impotriva Deciziai Inspecfiei
jйiciare пr. l053s- lб15 р/m din 28 dесеmЬriе 202З, emise ре marginea sesiziгii depuse la
29 поеmЬriе 202З аsuрrа acliunilor j чdеСйtоrч lui Muntean Vasilisa de la Judecйtoria Chi;inёu
(sediul Buiucani),

А CONSTATAT:
1.Subiectul sеsizйгii.
La data de 29 noiembrie 202З iп adresa Consiliului Sчреriог al Magistraturii а parvenit

о sesizare de la avocaful Mihail zero, in interesele cet. Ъаjyаhуа, p-rin саrе se solicitй
vеriГrсаrеа ac{iunilor judecitoruluiVasilisa Muntean din саdrчl JudecЁtoriei Chiqinйu, sediul
Buiucani.

Autorul mеп{iопеаzй сd, la data de 08 februarie 2021 contravenientul HajYahya дhmаd
рriп intermediul avocafului Zero Mihail, а depus iп instan{a de judecatё coniestalie iп
temeiul аrt, 448 Cod Сопtrаvепtiопаl al RM, Solicitand апчlаrеа рrосЪsulчi-чеrЬаl 

"r, 
piiroi."

la contravenlie nr. l58/2l din 19 ianuarie 2021 9i а deciziei cauzei сопtrачеп}iопаlе пr.
158/21 din 19 ianuarie 2021, adoptate de Serviciul Vamal al Republicii Moldova iп temeiul
art.287 alin.(10) Cod Contravenlional al RM, са fiind ilegale.

Prin hоtirАrеа din 17 noiembrie 2023 а Judec5toгiei Chiginбu sediul Buiucani аjudecitorul vasilisa Мuпtеап а fost respinsi contestalia avocatului zеrо Mihail in inteгesele
|чjл !_aiVan_va Ahmad depusй impotriva procesului-verbal cu privire la contravenfie пr.
!58/2021 ;i а deciziei asupra cazului de contravenfie чаmаlй пг. l58/212l din 19 iапчаriе
2021 са inadmisibili.

Autorul sesizйrii considerй, сд abaterea disciplinaгй а judeciitorului vizat constЁ in
fapful сi, judec5toгul Vasilisa Мчпtеап а rеsрiпs neintemeiat contestalia avocatului Zero
Mihail са inadmisibild dеоаrесе mandatul avocatial t. |402':. 66 din 07 йагtiе 2020 пч аr fi
fost Semnat de contravenientul HajYahya Ahnrad, йсiпd trimitere la аrt. 70 atin. 1i; pct. З1
cod Рrосеdurб Репаlй. prin се а iпсйlсаt drepturile lui Hajyhya Ahmad (сеtбtеап ul stutului
Israel) lajustilie.
А solicitat autorul аtгаgеrеа la rйsрuпdеrе disciplinarЁ ajudecйtorului Judecitoгioi Chiýinёu,
sediul Buiucani, Vasilisa Munteanu, in temeiul агt. 4 alin. (l) lit, ь) din Legea cu рriчiге lar5spunderea disciplinarб а judecйtorilor пr,l 78 din 25 iulie 2014.

2.Aprecierea inspectorului-judecйtor



sesizarea а fost ехаmiпаtб de сёtrе Inspec{ia judiciarЁ рriп рrismа Legii cu privire la
rispunderea disciplinard а judecйtorilor sub aspectul existen{ei sau inexistentei temeiurilor
de abateri disciplinare iп acfiunile judecйtorilor vasilisa Мчпtеапчdiп саdrчl Judecdtoriei
Chiginiu, sediul Buiucani, а temeiurilor de abateri disciplinaгe.
Iп rezultatul vеrifiсйrilоr realizate, {inAnd cont de datele Programului iпtеgгаt de gestionare
а dosarelor (PIGD), Portalului паfiопаl al instan{elor judecйtoreýti (PNIJ), dаr gi opinia
magistгatului, Inspec(ia judiciarЁ а stabilit urmitоаrеlе circumstarrfe.

La data de 24 mai 202З la Jчdесitоriа Chiginйu, sediul Buiucani а fost inTegistratЁ
contestatia lui HajYahya Ahmad impotriva deciziei cauzei сопtгачепliопаlе пr. l58/21 din
19 iапuаriе 202l, adoptate de Serviciul Vamal al Republicii Moldova iп temeiul art.287
alin.(l0) Cod Сопtгачеп{iопаl al RM, fiind repartizat judecЁtorului Vasilisa Мчпtеап.

Ре cauza mеп{iопаtй ач fost fixate 4 qedin[e diпtrе саrе 2 аmАпаtе.
Prin hОtЙrirеа Judecitoriei Chigindu, sediul Buiucani din l7 поiеmЬriе 2023, jчdесЁtог

vasilisa Muntean, s-a dispus rеsрiпgеrеа contestafiei depusd de avocatul zеrо Mihail,
impotriva procesului-verbal cu ргiчirе la contravenlie пr.l58/21 din 19.01.202l gi а deciziei
asupra cauzei сопtrачепf ionale пг.158/21 dinl9.01.202l, adoptate de Serviciul Vаmаl al
Republicii Moldova in ргiчiп!а cet. Haj Yаhуа Ahmad, in temeiul агt.287 alin.(l0) Cod
Сопtrачеп}iопаl al RM gi aplicatй аmепdй iп mёrimе de 80 unitdli convenlionale, са
inadmisibil5.

in mоtiчаrеа hоtiгбгii judecйtorul а ficut rеfеrirе lарrечеdеrilе агt.70 alin.(7) cod de
рrосеdurЁ репаli, astfel pentru сопfirmаrеа calitdlii gi imрчtегпiсirilоr sale, арirбtоrul
рrеziпtД organului de чrmёгirе penalй sau instan{ei:

l) documentul се сопfiгmё араrtепепlа lui la ачосаtчrй;
2) documentul се сопfirmi сё аrе permisiunea de а ргасtiса calitatea de арйrdtоr
сопfогm legislaJiei Republicii Moldova;
3) mandaful biroului de avocaJi sau чп alt document се ii сопfirmд imputemicirile, оr,

аrt.60 alin.(2) al Legii cu рriчirе la ачосаtчrй пг.1260 din 19.о'7.2оо2 stipuleazб сё
imputemicirile avocatului se сопfirmй рriп mandat, fогmчlаrчl mandatului este чп
documentde strictй eviden!ё, iar continutul, fогmа gi modul de utilizare а mandafului se
аргоЬй de citre Guvem,

InstanIa de judecati а relinut, сЕ potrivit pct.6) al НоtёгАrii Guvemului пг. l58 din
2E.02.20l 3cu рriчirе la арrоЬаrеа fогmчlаrчlui qi modului de utilizare а mandafului
avocatului gi aI avocatului stagiar, fогmчlаrчl mandatului avocatului соп{iпе чrmбtоагеlе
elemente obligatorii:

1) ре verso se iпsегеаzй: а) пumйrчl qi seria; Ь) dепчmiгеа biroului asociat de avocati; с)
dепчmirеа cabinetului avocatului; d) datele de contact; е) dепчmirеа ,MANDAT'; 0
numele giрrепчmеlе avocatului; g) пчmdrul licen{ei gi data еliЬеrйrii; h) пчmiгчl
contractului de asistenfd juridicё 9i data semnбrii; i) numйrul deciziei coordonatorului
Oficiului Теritоriаl alConsiliului Nalional pentru Asisten[Ё Juridicё Gагапtаti de Stat qi data
sеmпёгii; j) semnйturaavocatului, ceпificati рriп gtampild;

2) ре чегsо se insereazй: l ) numele qi ргепчmеlе clientului; а) imputemicirile
avocatului;

Ь) sеrппitчrа clientului.
in temeiul pct. 8 al aceleiaqi hоtйrАri, daci se intocmeqte о рrосчrа, avocatul sau

avocatul Stagiar ча nota ре versoul mandatului textul ,,Сопfоrm рrосчrii апехаtе'' qi va



sеmпа velsoulmandatului in locul clientului. imputemicirile avocatului sач avocafului
stagiar stabilite iпрrосurй sunt valabile doar dacЁ aceasta se рrеziпtбimрrечпi cu mandatul.

Instanla а considerat, сй mandatul avocafial пr,|402't 66 din 07.03.2020 пч este Semnat
de Haj yahya Ahmad 9i acesta nu poate сопfirmа imputeгnicirile acordate avocafului zего
Mihail in cadrul cauzei contraven[ionale supra.

Instanla а menfionat faptul, сЁ пu i-au fost prezentate саrеча acte in соrеsрчпdеге cu
cadrul legal indicat supra саrе сопfirmi imputernicirile avocatului zеrо Mihail in чеdеrеа
асоrdйrii dreptului de rерrеzепtаrе а lui HajYahya Ahmad ре cauza сопtrачеп{iопаli,
inclusiv а dreptului de а semna 9i depune contestalie in numele ultimului.

Instanla de judecatd а men[ionat, сЁ potrivit рrечеdегilоr аrt.448 Cod Contraven|ional,
сеrеrеа de contestare urmа sd parvinа de la реrsоапа iп numele сйrеiа este depusй. Ог,
contestatia este actul саге rеflесtй dezacordul paгticipantului la procesul сопtrачеп{iопаl cu
procesul iп sine qi cudecizia emisё de agentul constatator. Aceasta manifestare а voin{ei se
materializeмЁ ргiп сеrеrеа de contestare саrе se semneaz5 de сбtге deponent sач de о
реrsоапй imputemicitЁ inmodul prevбzut de lege.

Рriп чrmаrе, instanla de judecatй а ajuns la concluzia сй, contosta{ia este depusй de о
регsоапД пеimрutегпiсitй legal, iar, сеrеrеа пч poate ргоduсе саrеча efecte gi din punct de
чеdеге juridic este echivalentй cu о сегеrе inexistenti.

Nefiind de асоrd сu hоt5rбrеа menlionata sчрга, la data de 30 поiеmЬriе 202Зачtогчl
sesizйrii, avocatul Mihail Zеrо а declarat rесurs, cauza fiind rеmisd in adresa Cur}ii de Apel
chiginйu репtгu examinare, саrе se va expune asupra recursului declarat de avocatul Mihail
Zеrо in interesele lui HajYahya Ahmad.

Са rezultat al verificЁrii argumentelor invocate in sesizare 9i din рrоЬеlе administrate,
Inspec{ia judiciari а concluzionat, сd faptele expuse in sesizare пч intrunesc elementele
constitutive ale аЬаtеrii disciplinare, nefiind stabilite careva temeiuri rezonabile, саге аr
demonstra intenfia 9i faptul comiterii de сбtrе judecёtorul vasilisa Мчпtеап din cadrul
Judecltoriei Chiýin6u, sediul Buiucani, а abaterilor disciplinaгe, previzute de аrt. 4 din
Legea cu рrivirе la rёsрuпdеrеа disciplinari а judecйtorilor, motiv din саге sesizaTea, рriп
Decizia din 28 decembrie 2023 а fost respinsd са neintcmeiatй.

3.Аrgчmепtеlе contesta{iei.

impotriva deciziei Inspecfiei judiciare diп 28.12.202З а dесlагаt contestalic avocaful Zеrо
Mihail, ргiп ехрuпеrеа repetata а сirсчmstапfеlоr de fapt din sеsizаге 9i о analizй а cadrului
legal aplicabil.

А fost invocat deasemenea faptul, сй decizia Inspecliei judiciare este neintemeiati, fiind
pasibilЁ de restituire а cazului pentru чеrifiсаrе sчрlimепtагё, dеоагесе сопsidеrй, сй
Inspeclia judiciarй nu а apreciat corect 9i obiectiv toate circumstantele.

Concluziile inspectoгului judecltoresc rеfеritоr la faptul, сй controlul асtеlог judecёtoregti
adoptate iп cadrul ехаmiпйrii unei cauze {in de соmреtеп{а exlusivi а instan{elor еrаrhiс
suреriоаrе nu о susfine, considerind, сб judecбtorul а comis о аЬаtегс disciplinaгi qi un nivel
scdzut de pгofesionalism.



4. Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contesta{iilor.
Роtгiчit art. 27 alin.(l) din Legea cu рriчirе la rёsрчпdеrеа disciplinari а

judecЁtorilor rlr. 178125.07.2014 "Completele de ехаmiпаrе а contestaJiilor ale colegiului
discip[inar (in сопtiпuаге - complete de contestafie) verificй coniestaliile impotriva
deciziilor inspecliei judiciare de rеsрiпgеге а sesiz5rilor''.

Iп conformitate cu prevederile art. 28 alin.(l) din Legea пr. 178/25.07.20|4 ''
Completele de contesta{ie ехаmiпеаzй contesta{iile impotriva deciziilor inspec{iei judiciare
de rеsрiпgеге а sesizdrii. Рrосеdчга in fa{a completelor de contestatie este sciisa'', iar
сопfоrm аliп.(З) lit. Ь) din поrmа mеп{iопаtб "Completele de contestatie decid rеsрiпgеrеа
contestafiei са neintemeiate".

AnalizAnd temeiurile invocate in contesta{ie 9i materialele administrate, рrесчm gi
decizia Inspec{iei judiciaTe се se contesta, completul de examinare а contestafiilor conchide
сй contestafia urmeazi а fi respinsё са neintemeiatб din чгmйtоаrеlе considerente,

Din materialele prezentate se constatб сЁ, petilionarul in contestalie se rеfеrё la actele
judecйtoгegti, emise in cadrul examindrii cauzei contraven{ionale.

Роtгiчit art.l 14 9i art.1 15 alin.(l) din Constitutia Republicii Moldova, justiJia se
infiptuieýte in numele legii numai de instanfele judecЁtoregti рriп Curtea Suрrеmй de
Justitie, рriп curfile de apel qi prin judecёtorii.

Temeinicia 9i legalitatea hоtйriгilоr judecйtoreEti se чеrifiсd in cadrul examinйrii
apelului sau rесчrsчlui iп condiliile legii.

Avind in vedere сй, cauza Se аflё in proces de ехаmiпаrе in instan{a de rесurs, рriп
рrismа prevederilor аrt.13 alin.(l) qi alin.(2) din Legea privind оrgапizаrеа judec5toгeasca,
imixtiunea in inйptuirea justiliei este interzisi. Exercitarea de presiune asupia judecйtoгilor
cu scopul de а impiedica judecarea completй qi obiectivд а cauzei sau de а influenta еmitегеа
hotбrArii judiciare аtгаgе rбsрчпdеrе contraven{ional5 sau репаlб сопfогm legii.

рriп urmаrе, nimeni, in afara instanlelor judecйtoreqti, in ordinea 9i рrосеdurа stabilit6
de atac, nu este iп drept sЁ se implice in examinarea cauzelor la instan(ele judec6toreqti
competente sач sй se ехрчпй asupra legalitЁlii qi temeiniciei actelor judecбtoreqti emise.

Totodati, verificAnd ac{iunile judecбtorului vizat in sesizare рriп prisma temeiurilor
prevdzute de аrt.4 alin.(l) din Legea privind rйsрuпdеrеа disciplinarб а judecйtoгilor, se
rе[iпе lipsa aceýtora.

Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor rеmаrсй faptul сd, judecйtorul poate fi tras la
rispundere disciplinarЙ dасй in urmа verificбrii аrgчmепtеlоr sesizdrii ,-u .orrrtutut existenfa
сirсumstап{еlоr de fapt gi de drept саrе stabilesc аЬаlеrеа disciplinari рrечйzutб de lege,
dасi sunt intrunite elementele constitutive, in special lаtuга obiectivб 9i subiectivd. Ь rip"
unui din aceste elemente abaterea disciplinaгй пч existЁ 9i nu poate fi апgаjаtй rйsрчпdеrеа
disciplinarй а judecitorului.



Compleful considerdjustificate арrесirеrilе Inspec{iei judiciare саrе а invocat fapful, сЁpotгivit art. l alin. (4) din Legea cu privire la statutul judecйtorului, judecdtorii iau decizii in
mod independent gi impar{ial gi ас{iопеаzё йri niciun fel de resiriclii, influenle, presiuni,
аmепiпfйгi sau intervenlii, directe sач iпdiгесtе, din partea оriсйгеi autorita;i, inclusivjudiciare.

pentru а rе(iпе in sаrсiпа judecitorului sйчбгgiгеа unei abateri disciplinare, чrmеаzё а sestabili dacд abaterea disciplinari este рrечйzutй de lege, dacб sint intrunite elementele
constitutive ale acesteia, respectiv, lаtчга obiectivй si subiectivi. in lipsa unuia dintre aceste
elemente abaterea disciplinarД пч subzistб qi, deci, пu poate fi'angajatй .arpund"."u
disciplinari а judecdtorului,

Alega(iile autorului sesizёrii 9i contesta{iei fac рагtе din aspectele de рrосеdчгб, саге pot
fi invocate de рд(i in оrdiпеа рrосеduгilоr legale de atac. Admiierea sau rеsрiпgеrеа сегеrilог
gi dеmегsuгilоr рагtiсiрапfilоr la рrосеs in саdrчl examinirii cauzei se аtriьъijа chestiunileprocedurale, саrе pot fi invocate de рйr{i 9i al{i participanfi la proces in оrdiпеа рrосеdчгilоrde atac prev5zute de legislalia in чigоаге.

Агt,l9 аliп.(З) din Legea cu рrivirе la statutul judecйtorului statueaza сi, judecitorul nu
poate fi tras la гйsрuпdеrе репtru opinia sa ехрrimаtй in iпйрfuirеа justiliei 9i pent.u hоtёrАгеа
ргопчпlаtа daci nu va fi stabiliti, рriп sentinfЁ definitivi, vinovdlia iui de abuz сгimiпаl,

completul de ехаmiпаrе а contesta;iilor considerЁ, сЁ агgчmепtеlе din actul de sesizaгeprivind faptul, сЁ judecdtorul nu putea adopta о astfel de hotёrire, deoarece avocatul ачеаimputemiciгile legale pentru а Semna qi а paгticipa la procesul contraven{ional fа{d de clientul
sёч nu_pot fi relinute gi se resping, оr, instan;a de judecatй а йcut rеfеriп;ё la cadrul legal
respectiv.

Alegafiile contestatarului la faptul, с5 рriп decizia Curfii de Apel Chiginnu din 09поiеmЬriе 2021 s-a admis rесursul dесIаrаt dЪ сdtrе agentul constatatoi, din cabrul ВiгочlчiVamal Сепtru, Еdчагd Frumusachi, s-a casat hоtirАгеа Judecitoribi Chiqinau, sediulCiocana din 23 iulie 202l, ргiп саrе S-a admis contestalia avocafului Zeio Mihail ininteresele contravenienfului HajYahyaAhmad, declarat nul ргосеsчl u".bri .u |.iui." luсопtrачеп(iе пr.158/2021 din l9.01.202lgi incetat ргосеsчl Ъопtrачепliопаl, сч rеmitеrеа
cauzei геsресtivе la rejudecare in рrimа initanla, la Jчdесйtоriа chiginau, sediul Ьiосапu, i,alt complet de judecatd пu аге саrеча relevania 9i rezulti са judecltorui u .*urinu' .uuruсопtrачеп{iопаli in privin{a lui HajYahya Ahmad, in tеrmЬпii prevЁzufi de lege 9l cuIеSресtаrеа drepfurilor tuturor participantilor la proces,

Din materialele examinate se constata, сё instan}ei пч i-au fost prezentate саrеча acte incoresPundere cu cadrul legal indicat саrе сопfiгmа imputemicirile avocatului zеrо Йihuil i,чеdеrеа асоrdiгii dreptului de гергеzепtаrе а lui HajYahya ab-J- l. 
""uruсопtrачепfiопаlй, inclusiv а drepfului de а semna qi depune contestaiie in numele ultimului.Deasemenea а fost mengionat faptul, Ъа potrivit p.eueae.itor ап,аав codcontraven{ional, сеrеrеа de сопtеstаге чгmа sЁ раrчiпй de la peisoana in пчmеlе сdrеiа estedepusd. От, contesta{ia este actul саrе геflесtа dezacordul paгticipanfului la рrосеsчlсопtrачепцiопаl cu procesul iп sine 9i cudecizia emisi de agentul constatator. Aceasta

mапifеstаrе а vointei se materializeazi рriп сеrеrеа de contestare саrе se sеmпеаzй de сйtге



deponent sau de о persoanё imputemicitб inmodul prevёzut de lege.
Prin чrmаrе, instanla de judecat5 а ajuns la cbncluzia сй, сБпtеstа;iа este depusй de о

реrsоапi neimputemicita legal, iar, сеrеrеа пч poate ргоdчсе саrеча efecte qi din punct devederejuridic este echivalentё cu о сеrеrе inexislent6.

_ 
Рriп urmаrе, iп procesul de чеrifiсаrе ре mагgiпеа агgчmепtеlоr expuse de autorul

sesizёrii, Completul nu а retinut incdlcarea intenlionuй,ur, са uппаrе а unei neglijenle grave
а legislafiei in vigoare de cЁtre judecйtorul Muntean Vasilisa 9i пч а reliiut temei de
iпсаdгаrе а ac{iunilor acesfuia sub aspect disciplinar, рriп prisma рrечеаеrilоr аrt. 4 alin. (1)
din Legea cu рriviге la rйsрuпdегеа disciplinaгй а juiесйtогilоr, iъг argumentele indicate in
:!"l:.PjЪ nu Pot fi re(inute са temei de апulаrе а Deciziei Inspeclieijudiciare aloptate la
28.12.202з.

in 
.baza сеlоr expuse qi din probele administrate, Completul pentru ехаmiпаrеа

contesta{iilor сопsidеrй, c5.Inspecfia judiciarб just а concluzionat insrriicienla tеmеiчrilоr
3ngajarii rй_sрuлdеrii disciplinare а judecdtorului Judecitoriei Сhigiпйч, (sediul Buiucani),
Мuпtеал Vasilisa potrivit preverlerilor агt.4 alin.(l ) lit, Ь) jи йj"ч .u lriui." ru
risрuпdеrеа disciplinarй а judесitоrilоr nr.178 din 25 iulie 2014, motiv din care Йпtеstаliа
se respinge са neintemeiatё.

In conformitate art. 2^1^?| din Legea cu privire |а rйsрuпdеrеа disciplinarё аjчdесitогilог пr, |78/25.0'1.2014, СоmрlЙl de ехЬiпаrе а contesta}iilor J iolegiului
disciplinar,-

нотДкД5тв:
Se respinge са пеiлtеmеiаti contesta{ia depusб de avocatul Zеrо Mihail, impotгiva

Deciziai Inspectiei judiciare nT. l053s- lб15 p/m din 28 dесеmЬriе 202З,еmis" ре mаrgiпеа
sesizirii depuse la 29 поеmьriе 2023 asupra acfiunilor judecбtorului Muntean vъsilisа de la
Judecйtoria Chiqinёu (sediul Buiucani),

ноtаrАrеа poate fi contestata la consiliul superior al Magistratuгii in tеrmеп de l5 zile
de la data ргimiгii hotirбrii motivate, se expediazй parlilor qi se publici ре pagina web а
Consiliului Sчреriог al Magistratuгii.

presedinte

Membrii

/sеmпйfurа/

/sеmпйfurа./

/semnЁtura./

рulьеrе Ruxanda

Midrigan Pavel

Bostan Алgеlа


